成品及成品质量检测水平。"三工"商标知名度也大大提高,被评为"山东省著名商标",产品被评为"山东省名牌产品"。 王旭涛

玲珑导入 ISO 14001 管理体系

日前, 山东玲珑成功地导入了 ISO14001 质量管理体系并组织实施, 为顺利通过 ISO14001 环境管理体系认证, 打下了坚实的基础, 这是山东玲珑继成功导入并实施企业 ERP 系统、引入精益管理、通过 ISO9001 质量管理体系认证后, 在现代化经营管理方面再上新台阶。

二次创业以来,山东玲珑一直重视环境保护工作,企业的一切生产经营活动都以保护自然资源和生态环境,实行可持续发展为宗旨,多年来,在污染防治、节约能源、工业"三废"综合治理、综合利用等方面取得了显著的成绩,为顺利导入ISO14001 体系认证打下了坚实的基础。自今年1月份该体系试运行以来,山东玲珑在节能降耗、降低成本方面取得了可喜的成绩,一季度各种能源材料与去年同期相比,管理费、能源消耗、可比成本降低率分别有了较大幅度地下降。刘纯宝

双星参加第二届中国国际橡胶及 轮胎工业(青岛)展览会

3月15日,双星轮胎总公司政工处、技术开发中心、销售公司、进出口公司等部门,共同参加了在青岛举行的为期3天的第二届中国国际橡胶及轮胎工业(青岛)展览会。

此次展览会由山东省石油化学工业办公室、山东省橡胶行业协会等联合主办,在青岛国际会展中心举行。展会本着以展会友,搭建世界橡胶、轮胎工业合作平台,促进我国橡胶、轮胎出口为目的,以交流促合作,推动世界橡胶、轮胎工业发展,引进国外先进产品为宗旨。展览会打破以往组展的常规,根据展商的需求和国际展会的惯例来组织。展会吸引了海内外观众,扩大了橡胶及轮胎

工业的国际影响。山东较大的几家轮胎厂家,像 三角、玲珑、黄海等都参加了此次展览。

为了更好地宣传双星名牌,宣扬近几年来发 展所取得的巨大成就,双星轮胎总公司对展位进 行了精心布置。政工处制作了精美的大幅宣传 画,介绍了双星轮胎总公司、机械总公司的巨大变 化; 进出口公司制作了包括轮胎总公司最新规格、 花纹的产品目录,技术、生产、质量部门共同选出 了代表该公司最高技术水平的样品胎在展览会上 进行了展示, 315/80R22. 5、825R16 等畅销规格 吸引了众多的客商前来观看;尤其是现场播放的 介绍集团发展史的宣传片,更是吸引了很多的客 商驻足观看, 他们都对双星集团所取得的辉煌成 就表示由衷的赞叹。此次展会第一天接待中外客 商 60 多家, 发放产品目录 200 多册, 通过这次展 会, 宣传了双星名牌, 扩大了与客户的沟通, 同时 也了解了同行业其他厂家的发展情况,开阔了眼 界,认识到了自己的不足和差距,为双星轮胎进一 步发展提供了很好的契机。 王开良

圣奥准备应诉富莱克斯

富莱克斯公司已经在美国提起诉讼,控告中国圣奥化工股份有限公司涉嫌模仿富莱克斯的专利技术生产中间体 4 ADPA(4 氨基二苯胺,俗称RT培司),并将由此中间体制成的防老剂 IPPD和 6PPD出口到美国,同时控告韩国锦湖石化公司、美国 Sovereign 化学公司销售上述侵权产品,控告韩国锦湖轮胎公司、锦湖轮胎(美国)公司将含有上述侵权产品的轮胎出口到美国市场。一家美国地方法院——俄亥俄州北部地方法院已经受理此案件。

富莱克斯公司坚称,多年来他们一直采用硝基苯 - 苯胺路线生产 RT 培司,并已经在包括中国、美国在内的多个国家获得数 10 项授权专利。目前,圣奥化工股份有限公司亦使用类似方法进行生产,而且导致在美国市场出售的所有乘用车轮胎、卡车轮胎乃至航空轮胎,均含有涉及侵犯专利权的防老剂 IPPD 和 6PPD。富莱克斯公司为此遭受严重伤害和损失,因此要求 2000 万美元赔偿。

圣奥已对此事做出回应。日前,该公司在国内多家媒体上表明态度——"正以积极、必胜的态度做好各项应诉准备"。国家有关部门和中国橡胶工业协会亦表示,为了避免和防止国外企业利用贸易壁垒限制、约束中国企业发展,要尽最大可能支持应诉企业和相关企业。

富莱克斯公司的年销售收入大约为 6 亿美元,可供应几乎全部品种的橡胶助剂。圣奥是国内大型橡胶防老剂生产企业。1999 年,该公司研发成功 RT 培司连续催化氢化新工艺,随后应用于橡胶防老剂 IPPD 和 6PPD 中间体的生产。该工艺已先后取得 11 项国内和世界专利,并获得2002 年山东省科技进步一等奖、2004 年中国石化系统科技进步一等奖及 2004 年国家科技进步二等奖。上述两家大企业的知识产权纠纷已经引起国内外人士的广泛关注。

日资橡胶软管工厂在广州 破土动工

日本的两家企业,大谷(Ohashi)精密零件技术公司和土屋(Tsuchiya)汽车构件公司在中国共同投资 1250 万美元兴建的橡胶软管公司,近日在广州破土动工。这家公司名为广州虎牌聚合物公司,专业生产汽车用软管、胶板、导电橡胶制品和精密塑料模型制品。

除了投资这家橡胶软管公司之外,这两家日本企业同时还在广州投资兴建了另外两家汽车用 金属零部件企业。 郭 亦

固特异亚太总部迁建上海

全球最大的轮胎生产商——固特异轮胎橡胶公司近日宣布,它将在今年二季度把其亚太总部由美国迁往上海。设在上海的固特异亚太总部,将全面掌管亚太地区销售市场和亚洲 10 家轮胎生产企业,同时也包括去年刚刚收购的澳大利亚南太平洋轮胎公司。

上海中心城市的地理优势和优越的商业条件,以及丰富的技术人才资源和完善的配套服务设施,必将加快固特异公司在亚太地区的投资步伐和业务发展,力求在中国轮胎市场占据主导地位。固特异将增加零售店,促进中国国内贸易,并继续扩大固特异大连轮胎股份有限公司的产能。此外将逐步加大在中国采购原材料的份额,计划到 2010 年,将在华的采购量增加到其全球采购量的 10%。

2004年,固特异在亚太地区的轮胎产量约2000万条,销售额约为13亿美元。固特异从中国采购的原材料占其全球采购的1%。郭亦

普利司通常州橡胶减震器工厂投产

普利司通近日宣布,它在江苏常州投资 1600 万美元兴建的汽车用橡胶减震器工厂已于 2005 年 1 月正式开业。这家工厂隶属于普利司通(常州)汽车产品公司,该企业是普利司通的全资子公司。到 2006 年 9 月,这家工厂的橡胶减震器的月产能力为 17 万件,主要供应中国的汽车制造商。

这座工厂是普利司通集团的第 6 家生产橡胶 减震器的企业。其余 5 家企业分布在日本两家, 美国两家和泰国一家。 郭 艺

日本 Elastomix 公司 在广东建合成橡胶厂

日本 Elastomix 公司投资广东三水市,兴建一家全资子公司——密科偲橡胶(佛山)有限公司。该项目建在三水科技工业区内,占地 50 亩,首期投入 700 万美元,拟于今年 7 月开始动工建设,将于 2006 年 4 月投产,生产丁基橡胶、氯丁橡胶和其他合成橡胶产品,年产能 1. 46 万 t,产品主要用于汽车橡胶配件。

Elastomix 公司是日本合成橡胶公司(JSR)的子公司, JSR 拥有其98.5%的股份。JSR 公司是日本最大,世界第三大合成橡胶生产企业。

郭艺